



马桶用了洁厕块 蓝水会回流进自来水管?

水压低、马桶注水阀有问题时可能会出现此情况 网友:放一块可以测测自家马桶的水是否逆流

近日,微信朋友圈流传着这样一则消息:马桶水箱中放入洁厕块,水箱的水回流,会导致蓝水进入水龙头,饮用这样的水会致癌。真有这么严重吗?郑州晚报记者昨日做实验发现,正常情况下并没有回流的情况发生。业内人士认为,在停水、马桶损坏等情况下,才可能出现这样的情况。 郑州晚报记者 王军方 文/图

注水阀门若损坏

李钰冰 图

实验

自来水水龙头内未出现蓝色水

网友莫衷一是,到底谁是谁非?对此,昨日郑州晚报记者做一个实验。

记者来到郑州市内一家大型超市发现,洁厕块有多个品牌和包装规格,其中多是2~5个洁厕块固定在一个包装上打包销售,这些洁厕块都是圆柱形的,大小相似,颜色均为蓝色。记者选择其中一个品牌的“洁厕宝”,两块打包售价4.8元。

放入马桶水箱里后,不到两分钟的时间,水箱里的水变成淡蓝色,冲刷马桶的水也出现蓝色。

半个小时后,记者拧开卫生间内的洗脸池水龙头,用洗脸盆一连接了

10盆水,均并没有出现蓝色水。又过1个小时后,记者如法炮制,再接10盆水,依然没有出现蓝色水。几个小时后,记者再次实验了一次,依然没有出现蓝色水。

花园路金牛管业的张师傅专门修马桶很多年了,“我经常走家串户修马桶,还从来没有遇到过这种情况。水箱里有一个阀门,在水箱水位达到一定程度时,阀门会自动关闭,关闭后同时也防止了水回流”。张师傅说,马桶水箱内的注水管是单向的,一般情况下,水只从自来水管道流进马桶水箱,而不会从马桶水箱流入自来水管。

分析

马桶水箱注水阀出现问题会造成回流

难道网传的消息是空穴来风?“也不能说网上的消息就是假的,马桶水箱里的水出现回流也是有可能的。”张师傅说,在自来水停水时,水管里的压力会发生变化,压力下降会形成“虹吸”现象,可能使马桶水箱里的水回流到水管中去。如果马桶水箱里放了蓝色的洁厕块,就可能会导致自来水水龙头流出蓝色水。

但是,出现回流还需要具备其他条件。张师傅说,马桶水箱里的水回流,必须是在马桶水箱内有水的情况下才能发生,且马桶水箱里的注水阀有问题。

“目前市场上的马桶,有的已在注水口处安装了阀门,就是为了防止回流

现象发生。从理论上讲,任何设备都有损坏的时候,就是安装了具有这种阀门的马桶,使用时也要仔细观察,如果发现自来水水龙头出现回流,就应及时维修马桶。”他说,市场上马桶品牌较多,工作原理基本相同,但内部构造却不尽相同,所以不能否认有的马桶会出现设计不合理,出现回流现象。

“一般在停水前,自来水公司会发布消息,有的物业公司也会在小区内贴通知告知,担心回流的市民可在停水时关闭马桶水箱送水阀门。”张师傅提醒,一是马桶损坏后要及时维修,防止马桶水箱里的水回流;二是为了避免水资源浪费。

洁厕块具有杀菌剂成分

网传的另一个关注点是误饮有洁厕块的水会致癌,这个说法是否靠谱?记者检查超市的多个品牌洁厕块发现,大多洁厕块的说明书相似,上面都显示了洁厕块的主要成分和注意事项。

台州市一家生产企业的包装上显示,洁厕块的主要成分是除菌剂、清洁剂和香精,但是何种除菌剂及清洁剂,它们的化学成分是什么,上面并没有

详细说明,是否致癌也无法分辨。从说明书中可得知,里面没有杀虫剂的成分。

“避免儿童和宠物触及。若不慎进入眼中,请立即用大量清水清洗,必要时可就医;若不慎误食,请立即饮用大量清水,并及时就医。”这家生产企业这样提示用户。厂家在说明书上还表示,该产品采用温和配方,对水箱、瓷面和下水管道无腐蚀作用。

传言 马桶水箱里放洁厕块污染自来水



“请不要往自己家马桶的水箱里放蓝色洁厕块。洁厕块只适合有双供水系统的国外楼房,国内几乎没有这样的供水系统。由于主阀门和分阀门没有单向止逆阀,在负压的作用下,污染水会回流进自来水系统,呼吁立即停止这种行为!”近日,这样一条消息,在微信朋友圈、微博上广为传播,引起了不少网友的关注。

“纯属胡编!除非你用的马桶是达不到标准的,上水管低于泄水管,再有负压从何而来?那是马桶的下水管里产生的好不好。”网友“ansilp_3wh”

认为这种说法毫无根据。

网友“悠悠独行”说:“说实在的,按我的理解,这个不可能,除非你用的是古老而且设计不合理的马桶。”

网友“皓月莲花”认为,洁厕块能起到监测水质的功能:“其实你不放蓝色块,在自来水逆流时更不容易发现,放蓝色块可以起到预防的功能(当然这是在蓝色块没有毒的情况下)。有时自来水管水压低,有人喝的是马桶内存储的水。”

还有的网友对这种说法将信将疑,认为宁可信其有不可信其无,以后再也不要再在马桶里放洁厕块了。

河南女性白斑患者 领 2000 元援助免 3 天药费了

此次活动已帮助 289 名患者康复 咨询热线:0371-63227120



警惕:私处瘙痒、变白 是白斑病主要症状

【案例】患外阴白斑 自行治疗险酿大错

傅阿姨今年 47 岁,她的外阴白斑病症是三年前出现的,一开始也是外阴瘙痒,尤其是夜间瘙痒加重,当时觉得不是什么大问题,就自行使用了一些洗液,喷剂简单进行了处理,但是效果不佳。直到后来她发现私处开始变白,并出现糜烂现象。

傅阿姨这才意识到问题的严重性,上周,傅阿姨来到河南省外阴白斑诊疗中心

参加“公益援助”活动,尹主任为她检查后很明确地告诉傅阿姨,她患上的是外阴白斑,并且属于增生型外阴白斑,幸亏来得及时,等到发展成萎缩型外阴白斑的时候,治疗难度就会大大增加。

【诊疗】危害不容小视 及时治疗防癌变

外阴白斑的主要症状是外阴瘙痒,进一步发展时皮肤和黏膜变白、变薄,失去弹性,干燥易破裂,甚至外阴萎缩致性交不适。尹冰寒主任提醒:外阴白斑的癌变率高达 5%。应引起重视。

傅阿姨目前的治疗已经接近尾声,她告诉我们,现在她的外阴白斑病症已经消

失,这次过来就是巩固一下,所谓久病成医,傅阿姨也开玩笑地说,希望通过媒体可以给其他的姐妹提个醒:一旦发现自身有外阴白斑症状或者其他疾病出现,一定要及时治疗,要不然真是后悔莫及。

公益援助前行 助力中原患者

为提高广大女性健康意识,倡导外阴白斑患者科学规范就医,同时缓解外阴白斑患者“看病难、看专家更难”的现象,河南省外阴白斑诊疗中心正在举办公益援助活动,外阴白斑患者可以通过拨打预约热线:0371-63227120 提前挂号,即可享受此次优惠诊疗服务。

蒋晓蕾

公益诊疗详情

患者免专家 挂号费

免前三天药 费/检查费

申请 2000 元援助基金

温馨提示:由于来院患者众多,为了节省您的宝贵时间,请电话提前预约。

咨询及预约热线:0371-63227120

医院地址:郑州市二七区金水路与合作路交叉口向南 50 米路西

乘车路线:市内乘 50、322、37 路公交车医学院站下车,向北步行约 250 米即到